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Beantwoording van de vragen van de leden Chakor 
(GroenLinks-PvdA) en Kostić (PvdD) aan de 
staatssecretaris van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties over de vrijheid van meningsuiting 
voor ambtenaren

Aanleiding
Op 16 januari jl. hebben Kamerleden Chakor (GroenLinks-PvdA) en Kostić (PvdD) 
aan de staatssecretaris van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties vragen 
gesteld over de vrijheid van meningsuiting van ambtenaren (kenmerk 
2024Z00332). 

Geadviseerd besluit
U wordt verzocht akkoord te gaan met de beantwoording van de Kamervragen en 
deze te versturen naar de Kamer. 

Kern
 De Kamerleden Chakor (GroenLinks-PvdA) en Kostić (PvdD) hebben vragen 

gesteld over de vrijheid van meningsuiting van ambtenaren naar aanleiding 
van berichtgeving in Binnenlands Bestuur en de NOS. In beide artikelen wordt 
een casus uit de provincie Friesland aangehaald, waar het provinciebestuur 
een gesprek heeft gevoerd met vier ambtenaren nadat de ambtenaren een 
brandbrief over de klimaatcrisis hadden ondertekend. 

 De vragen van de leden gaan over het recht op vrijheid van meningsuiting, 
het recht op vereniging, tot vergadering en betoging. 

 De leden vragen zich af in hoeverre deze rechten voor ambtenaren door wet- 
en regelgeving worden beperkt en of er een onderscheid bestaat tussen de 
uitoefening van deze rechten als privépersoon en als ambtenaar. 

 Voorts vragen de leden een uiteenzetting over artikel 10 van de 
Ambtenarenwet 2017 en de instrumenten die beschikbaar zijn voor werkgever 
en ambtenaar. 

 Tot slot vragen de leden of u in overleg kunt treden met vertegenwoordigers 
van werkgevers en werknemers van ambtenaren om richtlijnen op te stellen 
over de omgang met artikel 10 Ambtenarenwet 2017. 

Politieke context
Kamerleden van diverse politieke partijen hebben recent Kamervragen gesteld 
over de ruimte voor ambtenaren om zich te uiten. Op 9 januari jl. heeft u vragen 
beantwoord van het voormalig lid Van Haga over de oproep tot 
ambtenarenprotest tegen de verkiezingsuitslag. Tevens zijn er door het lid Stoffer 
(SGP) vragen gesteld aan de minister van BZ, en hebben de leden El Abassi en 
Ergin (DENK) vragen gesteld aan de ministers van SZW en J&V. 
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Krachtenveld
Op 13 december 2023 is een eerste versie van de Handreiking ambtenaar en 
grondrechten op Rijksportaal gepubliceerd. De GOR Rijk 
(Groepsondernemingsraad Rijk) heeft aangegeven de intentie van de Handreiking 
te begrijpen, maar niet gelukkig te zijn met deze eerste versie. Samen met de 
GOR Rijk wordt de Handreiking doorontwikkeld.
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1 Beantwoording van de vragen 
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(GroenLinks-PvdA) en Kostić 
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2 Artikel Binnenlands Bestuur 
‘Friese ambtenaren moeten 
klimaatzorgen inslikken’

3 Artikel NOS ‘Ambtenaren die 
openlijk overheid bekritiseren – 
mag dat en is het wenselijk?’




